六顶思考帽题库
《六顶思考帽》试题汇总
一、单项选择题
1. 六顶思考帽法中，不同颜色的帽子代表不同的思考方式，其中黑色的帽子代表
（A ）
A. 小心与谨慎 B. 乐观与肯定
C. 创新与改变 D. 情感与感觉
2. 六顶思考帽是处理团队成员之间分歧和误解的重要方法，其中红色的帽子代表
（D ）
A. 整体与控制 B. 乐观与肯定
C. 创新与改变 D. 情感与感觉
3. 六顶思考帽的方法将人的思考方式分成了六种不同类型，其中绿色的帽子代 表（C ）
A. 阳光和价值 B. 乐观和肯定
C. 创新和改变 D. 情感和感觉
4. 叶老师运用六顶思考帽进行情绪教学，老师提问：在别人生气时，如何巧妙化解人际之间的困境？上述提问的思考特征为何？（D ）
A. 蓝色思考帽：组织思考过程
B. 黄色思考帽：乐观、积极的思考
C. 黑色思考帽：反证、合理和真实的认定
D. 绿色思考帽：创意的想法
5. 下列有关六顶思想帽的配对哪一个是错的？（A ）
A. 主观—白帽 B. 收敛—蓝帽
C. 乐观—黄帽 D. 发散—绿帽
6. 一个典型的六顶思考帽法在实际应用的正确顺序是（C ）。○1评估建议的优缺点；○2陈述问题事实，并提出解决问题的建议；○3总结陈述，得出方案；4对各项选择方案进行直觉判断。 ○
A. ○4○1○2○3 B. ○4○3○1○2
C. ○2○1○4○3 D. ○2○4○1○3
7. 六顶思考帽方法中，不同颜色的帽子代表不同的思考方式，其中，中立与客观是（B ）的帽子代表的思考方式。
A. 蓝色 B. 白色
C. 黄色 D. 绿色
8. 柴经理喜欢用六顶思考帽法来讨论问题。在这种思考法中，蓝色的帽子代表
（A ）
A. 整体与控制 B. 乐观与肯定
C. 创新与改变 D. 情感与感觉
9. 以下关于六顶思考帽法的说法中，正确的是（D ）
A. 其创始人是波诺博士
B. 六顶思考帽法是一种平行思维方法
C. 六顶思考帽法中思考帽代表的是思维角色
D. 六顶思考帽法中思考帽代表的是扮演者本人
10. 以下哪项不属于红帽思维：（D ）
A. 我觉得小张是这项工作的最佳人选
B. 我的直觉告诉我这个解释太复杂了
C. 我认为提高汽油价格并不能使人们更小心地驾驶车辆
D. 中国每年交通事故死亡人数为10万
11. 以下哪项不属于黑帽思维：（A ）
A. 我觉得他最终能成为伟大的网球选手，不要问我为什么
B. 因为很多人不能读报，报纸上的广告将不能奏效
C. 更换零件的话，我们可能有所损失
D. 将我们的白酒标价过高是有危险的，因为现在世界上许多国家都在生产优
质白酒
12. 以下哪项不属于绿帽思维：（C ）
A. 为什么我们不把工厂卖掉，再把它租回来呢？
B. 何不采用新能源来减少污染
C. 减薪会挫伤员工的积极性
D. 我们可以用两种方案同时进行，双管齐下。
13. 以下哪项不属于黄帽思维：（D ）
A. 这件事产生了许多有益的影响
B. 记录客户的信息给我们的工作带来方便
C. 采用新的生产线可以提高效率
D. 这个方案不具备可行性
14. 以下哪项不是平行思维的表现？（B ）
A. 思考者从不同的侧面和角度分解思维
B. 思考者进行辩论式的讨论
C. 每位思考者都同等对待自己的观点和其他人的观点
D. 一时刻每位思考者都以同一角度看问题
15. 以下哪项不属于蓝帽思维：（D ）
A. 问题不是我们做什么，而是什么时候做，时间是关键，对比我们应该考虑哪些因素？
B. 我们目前的考虑任务是找出此时该做什么
C. 现在我们需要一些建议，这需要黄色帽子思考，请给我一些建议
D. 许多美国人不喜欢美国车，喜欢外国车
16. 以下哪项不属于白帽思维：（C ）
A. 这辆车能在6秒之内加速到每小时60英里
B. 运动中的燃料消耗是每20英里1加仑
C. 我不喜欢她，我不想跟她一起工作
D. 普遍接受的观点是50年后温室效应会更加严重
17. “我们开始对一些选择进行思考，到目前为止，我们只考虑了一个.”这句话运用的是什么思维？（C ）
A. 红帽思维
B. 白帽思维
C. 蓝帽思维
D. 黄帽思维
18. “调查显示，百分之五十的员工对公司的新发展策略表示支持.”这句话应用的是什么思维？（D ）
A. 绿帽思维
B. 红帽思维
C. 黑帽思维
D. 白帽思维
19. “我的直觉告诉我，降价时重新占领市场的唯一方法.”这句话运用的是什么思维？（B ）
A. 白帽思维
B. 红帽思维
C. 黑帽思维
D. 黄帽思维
20. 六顶思考帽法作为处理分歧与误解的方法之一，在实际应用中其一般采用的步骤，说法不正确的是（D ）
A. 白帽：陈述问题的事实
B. 红帽：提出解决问题的建议
C. 黑帽：列举优点
D. 黄帽：对各项选择方案进行直觉判断
21. 六顶帽子思考法是（D ）
A 反应性思考
B 培养相同的思考方式
C 因果一一对应的关系
D 计划性思考
22. 白色帽子思考法主要思考的是（B ）
A 主观的东西
B 客观的东西
C 沟通解释 D 找出逻辑上的错误
23. 从建设性的思想的角度哪一种思考法可以说是革命的源泉（B ）
A 红色帽子思考法
B 黄色帽子思考法
C 白色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
24. 绿色帽子思考法要求（B ）
A 绝不辨论
B 不做评论
C 先支持后批评
D 强调客观事实
25. 强调创新的是哪一种思考方法（D ）
A 白色帽子思考法
B 红色帽子思考法
C 黑色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
26. 打破思维定势，通过转换思维角度和方向来重新构建新概念的思考方法是：
（D ）
A 直接思考法
B 逻辑思考法
C 垂直思考法
D 水平思考法
27. 六顶帽子思考方法最重要的特性是（B ）
A 同一问题有一种答案
B 同一问题有多种答案
C 同一问题有六种答案
D 多个问题有一种答案
28. 以下哪一种具体方法不属于绿色帽子思考法（D ）
A 坐标交叉法
B 随意诱因法
C 角色转换法
D 绝对真理法
29. 蓝色帽子思考法要我们（A ）
A 要问正确的问题
B 绝不辨论
C 尽情发表负面的意见
D 不能问“为什么”
30. 白色帽子思考法意味着（A ）
A 客观事实与数据 B 非理性
C 负面性 D 逻辑性
31. 下面说法错误的是 （A ）
A 蓝色帽子思考法强调客观的事实
B 红色帽子思考法强调非理性的结论
C 黄色帽子思考法强调积极、乐观的一面
D 青色帽子思考法强调创新、变化
32. 使用黑色帽子思考法时，接受别人批评的人应该做到（C ）
A 特定的时候辩论
B 在适当的时候辩论
C 绝不辩论
D 坚决辩论
33. 关于六顶帽子思考法的描述不正确的是：（D ）
A 是由英国心理学家创立的
B 是多元化的思维方式
C 是侧向思考法 D 是因果一一对应的关系
34. 黑色帽子思考法的要点是（A ）
A 允许有想像力 B 新和变
C 思考中的思考 D 先把情况搞清楚再说
35. 白色帽子思考法主要思考的是（B ）
A 主观的东西
B 客观的东西
C 沟通解释
D 找出逻辑上的错误
36. 红色帽子思考法的要点不包括（D ）
A 情感 B 个性
C 世界观 D 逻辑
37. 衡量过去的经验是不是适用于现在，要用（C ）
A 白色帽子思考法
B 红色帽子思考法
C 黑色帽子思考法
D 黄色帽子思考法
38. 加减法与角色转换法都会在下列哪一种思考法中运用（D ）
A 白色帽子思考法
B 红色帽子思考法
C 黑色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
39. 强调创新的是哪一种思考方法（D ）
A 白色帽子思考法
B 红色帽子思考法
C 黑色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
40. 保守人士往往无法运用的是哪一种思考方法（D ）
A 黑色帽子思考法
B 红色帽子思考法
C 白色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
41. 指挥和控制思考过程存在于哪一种思考法（D ）
A 白色帽子思考法
B 黑色帽子思考法
C 红色帽子思考法
D 蓝色帽子思考法
42. 以下哪一种具体方法不属于绿色帽子思考法（D ）
A 坐标交叉法
B 随意诱因法
C 角色转换法
D 绝对真理法
43. 用合适的方法表达需要解决的问题称之为（C ）
A 思考问题
B 解答问题
C 定义问题
D 表达问题
44. 对思维进行指挥、控制，安排思考的顺序是哪一种思考法（C ）
A 红色帽子思考法
B 白色帽子思考法
C 蓝色帽子思考法
D 绿色帽子思考法
45. 白色帽子思考法意味着（A ）
A 客观事实与数据 B 非理性
C 负面性 D 逻辑性
46. 白色帽子思考法的两个要点是（C ）
A 主观和工具 B 主观和情感
C 客观和工具 D 客观和情感
47. 六顶帽子思考法是下列哪项思考法的一种 （B ）
A 垂直思考法
B 水平思考法
C 直接思考法
D 逻辑思考法
48. 在白色帽子思考法中要求我们（A ）
A 可以用最为可能的结果替代无法弄清的事实本身
B 保留主观判断能力
C 不必合乎逻辑
D 分析出最理想的情况
49. 绿色帽子思考法的思维方式属于 （B ）
A 收敛性思维
B 发散性思维
C 逆转性思维
D 可能性思维
50. 蓝色帽子思考法的主要任务是（D ）
A 问正确的问题
B 问错误的问题
C 发散所有思考者的思考范围 D 集中所有思考者的思考范围
51. 六顶帽子思考法的行为要点不包括（B ）
A 角色扮演 B 反应性
C 严肃性 D 重在行动
52. 白色帽子思考法意味着（A ）
A 客观事实与数据 B 非理性
C 负面性 D 逻辑性
53. 下面说法错误的是（A ）
A 蓝色帽子思考法强调客观的事实
B 红色帽子思考法强调非理性的结论
C 黄色帽子思考法强调积极、乐观的一面
D 青色帽子思考法强调创新、变化
54. 关于红色帽子思考法的描述不正确的是（D ）
A 将非理性层面的思考表达出来加以排斥
B 给非理性因素一个合理地位
C 是完全没有分析、没有逻辑的过程
D 批评一定要合乎逻辑
55. 将思考方式以六种不同的颜色代表的思考方法是（ A ）。
A 六顶思考帽法 B 六种颜色思考法
C 全维思考法 D 拓扑结构思考法
56. 六顶思考帽法作为处理分歧与误解的方法之一，在实际应用中其一般采用的
步骤，说法不正确的是（D ）。
A 白帽：陈述问题的事实 B 绿帽：提出解决问题的建议
C 黄帽：列举优点 D 蓝帽：对各项选择方案进行直觉
57. 六顶思考帽法是处理团队成员之间分歧与误解的重要方法，其中黄色的帽子代表（ A ）。
A 乐观与肯定 B 中立与客观
C 警示与批判 D 整体与控制
58. 按照一定的方向和路线，运用逻辑思维方式，对问题惊醒一定范围内的纵深挖掘的思考方法是：（ B ）。
A 水平思考法 B 垂直思考法 C 横向思考法 D 侧向思考法
59. 六顶帽子思考法最大的好处是：（ C ）
A 培养相同的思考方式 B 便于思考
C 引导注意力 D 计划性思考
60. 黄色帽子和绿色帽子思考法的区别在于（ B ）
A. 直达问题核心；
B. 为解决问题准备一个行动计划；
C. 运用惩罚措施解决问题；
D. 不给予员工一定的支持
61. 白色帽子思考法的重点有 （ B ）
A. 倾听是一个被动过程；
B. 恰当地措辞对有力的诉说无关紧要；
C. 事先练习可以改进现场展示效果；
D. 说话时一定要抓住主动权
62. 蓝色帽子思考法特点是 （ A ）
A. 控制 B. 直觉
C. 乐观 D. 创造性
63. 下列属于黑色帽子思考法的是 （ C ）
A. 我有种直觉，这电车一定不好卖。
B. 现在请给我留校6个月的毕业生人数。
C. 我认为牛奶生产过多是危险的。
D. 我不喜欢她，我不想跟她一起工作。
64. 黄色帽子思考法的特点包括 （ A ）
A. 乐观 B. 小心
C. 创造性 D. 控制
65. 以下那一项不是红色帽子思考法的特点是（ C ）
A. 直觉 B. 情绪
C. 谨慎 D. 感情
66. 绿色帽子思考法要求人们 （ D ）
A. 相互理解的
B. 自我修正的
C. 自我保护的 D. 富有建设性的
67. 蓝色帽子思考法与思考之间有这样的关系（ D ）
A. 管理 B. 组织
C. 控制 D. 策略
68. 下列不属于黑色帽子思考法的特点（ D ）
A. 小心 B. 谨慎
C. 批判性 D. 创新
69. 绿色帽子思考法中的一些方法可以帮助我们思考,这些方法包括 （ A ）
A. 从积极的信念开始
B. 自我封闭
C. 培养专业的能力和指导能力
D. 培养健康的心理状态
70. 六顶思考帽的缔造者是（ A ）
A. 爱德华·德·博诺
B. 约翰·斯卡雷
C. 大卫·特纳
D. 保罗·麦克瑞
71. 世界上对争论的看法不正确的是（ C ）
A. 侵略性 B. 个人性
C. 友好性 D. 非建设性
72. 哪些不属于学习六顶思考帽的优势？（ D ）
A. 培养不同的思考方式
B. 计划性思考
C. 引导注意力
D. 实现自我
73. 对思维进行指挥、控制，安排思考的顺序是哪一种思考法？（ C ）
A. 红色帽子思考法
B. 白色帽子思考法
C. 蓝色帽子思考法
D. 绿色帽子思考法
74. 绿色帽子与黄色帽子最大的区别在于（ C ）
A. 乐观 B. 积极
C. 创新性 D. 谨慎
75. 下列哪一项不是使用六顶思考帽之后取得的效果（ A ）
A. 实现自我
B. 节约时间
C. 消除自我
D. 一个时间做一个事情
76. 下列哪一项不是六顶思考帽的要求（ B ）
A. 遵守共同的游戏规则
B. 炫耀
C. 戴同一顶帽子
D. 一个时间做一个事情
77. 国际思维大会授予爱德华·德·博诺什么称号（ A ）
A. 先驱者 B. 思想家
C. 创新思维之父 D. 发明家
78. 爱德华·德·博诺将人的思维方法分为几类（ B ）
A. 一 B. 二
C. 三 D. 四
79. 下列哪一项不属于创造力 （ D ）
A. 改变 B. 新观念
C. 革新 D. 积极
80. 下列哪一种思考帽不具有逻辑性（ A ）
A. 红色思考帽
B. 黑色思考帽
C. 绿色思考帽
D. 蓝色思考
81. 下列哪一种思考帽让情绪和感觉合法地成为思考的重要部分。（ A ）
A. 红色思考帽
B. 黑色思考帽
C. 绿色思考帽
D. 蓝色思考帽
82. 所有思考帽中使用最多的思考帽是（ A ）
A 黑色 B 黄色 C 绿色 D 白色
83. 黑色思考法是 D ）
A 辩证性 B 合理性
C 批判性 D 逻辑性
84. 蓝色思考帽最主要的层次是集中，集中可以是集中可以是广泛的，也可以是 （ A ）
A 焦点的 B 聚焦的
C 片面的 D 全面的
85. 就远见层面而言，（ C ）
A 红色 B 绿色 C 黄色 D 蓝色
86. 六顶思考帽注重 C ）
A 人的思想方式 B 人的思维模式
C 人的行为 D 团队的行为
87. 情感和之久而提供了独特的机会（ A ）
A 红色 B 黄色
C 黑色 D 蓝色
88. 在双层式的信息系统里，以下哪一项属于次级事实？（ B ）
A 水往低处流
B 人的两只手掌一样大
C 两个铁球同时落地
D 二氧化碳的密度比氧气大
89. 以下哪一项情感属于红色思考帽包含的普通情感（ D ）
A 预感 B 直觉
C 审美观 D 不喜欢
90. 以下哪一项情感属于红色思考帽的复杂感觉（ D ）
A 害怕 B 疑惑
C 喜欢 D 品味
91. 因为他也是西方辩证批判思维的基础。（ A ）
A 黑色 B 黄色 C 红色 D 蓝色 92. 黄色帽子思考法的重点在于 C ）
A 建设性思考 积极主动
B 正面光谱 远见
C 发掘利益 正面思考
D 阳光光明 寻找优点
93. 黄色帽子思考法是具有 A ）
A 建设性 启发性
B 建设性 创新性
C 逻辑性 启发性 D 逻辑性 创新性
94. 绿色帽子思考法是以 C ）
A 创新 B 创意
C 发展 D 发掘
95. 以下哪项是蓝色帽子思考法必须做出的？（ B ）
A 概要 B 点评
C 纵览 D 结论
二、填空题
1. 敏锐是保持大脑高效运转的关键。
2. 水平思考模式是创新型的，设计型的。
3. 世界上许多文化都把争论看作是侵略性的、个人性的和非建设性的。
4. 六种思维方式最先是由爱德华·德·博诺提出来的。
5. 六色帽子代表的是思考的方向。
6. 思考最大的敌人就是复杂，因为它会导致混乱。
7. 六顶思考帽的概念有两个主要目的。一是简化思考，二是让思考者可以自由地转换思考方式 。
8. 六顶思考帽法是解决问题的一个好方法，这种思考法本质上是讲 用六种不同的思考方式思考 。
9. 白色思考帽的目的就在于搜寻和展示信息。
10. 白色思考帽是中立、客观而且不带感情色彩 。
11. 红色思考帽的目的就是让人们如实李表达出他们的感觉。
12. 红色帽子思考法是关于情绪、感觉和非理性的思考。
13. 形成和修改意见是创造性思考的一部分。
14. 水平思考法的方法有坐标交叉法、随意诱因法、加减法等等。
15. 提出正确的问题是思考中最重要的部分。
16. 绿色思考帽指的是新的想法和看待事物的新方式。它要求我们从旧观念跳出来 ， 发现更好的想法 。
17. 蓝色帽子的主要责任是集中思考者的思考范围，而不是发散。
18. 绿色帽子思考法是以发展取代判断。
19. 绿色帽子思考法的重点在于发掘利益与正面思考。
20. 创造力是指一种改变、革新、发明、新观念和新的选择。
21. 黄色帽子思考是具有建设性和启发性的思考。
22. 六顶思考帽代表的是思考的方向而不是对已发生事件的描述。
23. 水平思考法即打破思维定势，通过转换思维角度和方向来重新构建新概念的思考方法。
24. 红色思考帽让情绪和感觉合法地成为思考的重要部分。
25. 六顶思考帽法属于水平思考法的一种，特点是便于思考。
26. 按照一定的方向和路线，运用逻辑思维方式，对问题惊醒一定范围内的纵深挖掘的思考方法是 垂直思考法 。
27. 学习六顶思考帽可以培养不同的思考方式、计划性思考、引导注意力。
28. 六顶思考帽法要求我们在一个时间内做一件事。
29. 蓝色思考帽最主要的层面之一就是集中。
30. 平行思考的主旨在于使每个人的经验和智慧都运用到每个方向的思考中：
31. 六顶思考帽的方法直接关注和约束人们的行为，而不是力图改变人们的思想个性 。
32. 六顶思考帽六个颜色的帽子分别是：白色、红色、黑色、黄色、蓝色、绿色。
33. 六顶思考帽的方法强调的是“能够成为什么”而非“本身是什么”，是寻求
一条向前发展的路，而不是争论谁对谁错。
34. 白色思考帽思考的是客观的事实和数据。
35. 红色思考帽代表情绪、直觉、感情。
36. 黄色思考帽代表阳光和价值；
37. 黄色思考帽是乐观、充满希望的、积极的思考。
38. 绿色思考帽代表创造性和新观点；
39. 蓝色思考帽是对思考过程和其他思考帽的控制和组织；
40. 六顶思考帽顺序使用的类型有逐渐形成的和预先设定的两种。
41. 六顶思考帽在连续使用时，要注重的是关键点是纪律、计时、指南。
42. 白色思考帽通常是用在思考过程开始的时候，以便提供一个思考的背景。
43. 在思考快结束的时候，可以用白色思考帽做一下评估：我们的目标与现存的信息相符吗？
44. 白色的思考帽是一顶方便的思考帽，要求人们中立客观的提出事实和数据。
45. 白色帽子思考法的首要规则是不能任意提高一件实事的层次。
46. 红色思考帽的目的是让人们如实地表达出感觉而不是下结论。
47. 黑色思考帽也是西方文化的基础，是西方辩证批判思维的基础。
48. 黑色思考帽是建立在大脑自然机制的基础上，这是一个关于“是否相符”的机制。
49. 黑色思考帽是偏向事务消极和否定方面的思考。
50. 黑色思考帽突出了谨慎与小心的价值和重要性。
51. 在白色思考帽下，如果有人提出的数据过期或失真，我们该用哪顶思考帽来表达？具体做法是什么？
答：应该用白色思考帽的方法来表达。我们的数据是过期的数据或数据不准确，我们没有更多更新更准确的数据了。
52. 黑色思考帽有一个很重要的功能是确定风险。
53. 正面光谱的范围是从过分乐观的极端到逻辑上的实际性为止。
54. 黄色帽子思考是具有建设性和启发性的思考。
55. 黄色帽子思考法具有前瞻性，寻求各种机会。他允许幻想和梦想的存在。
56. 绿色帽子思考法的价值在于：让每个人都留出专门的时间进行创造性的思考。
57. 绿色思考帽强调有所变化，要求人们在这一方向审慎地集中地进行思考。
58. 团队的讨论和对话可以获得六顶思考帽带来的最大的利益。
59. 蓝色思考帽最主要的层次是集中。
60. 问题可以分为两种，一种是钓鱼式的，一种是射击式的。
61. 愿意去寻找多种选择是绿色帽子思考法的关键部分。
62. 黑色帽子思考法是一种负面的评估，而黄色帽子思考法是一种正面的评估。
三、分析下列语句属于那种思考帽法。
1. 我有种直觉，这电车一定不好卖。（ 红色思考帽 ）
2. 现在请给我留校6个月的毕业生人数。（ 白色思考帽 ）
3. 我认为牛奶生产过多是危险的。（ 黑色思考帽 ）
4. 记录客户的信息给我们的工作带来方便。（黄色思考帽）
5. 我不喜欢她，我不想跟她一起工作。（红色思考帽）
6. 这辆车能在6秒内加速到每小时60英里。（白色思考帽）
7. 因为很多人不能读报，报纸上的广告将不能奏效。（黑色思考帽）
8. 我认为提高汽油价格并不能使人们更小心地驾驶车辆。（红色思考帽）
9. 中国每年交通事故死亡人数为10万。（ 白色思考帽 ）
10. 更换零件的话，我们可能有所损失 。（ 黑色思考帽 ）
11. 我觉得他最终能成为伟大的网球选手，不要问我为什么。（ 红色思考帽 ）
12. 将我们的白酒标价过高是有危险的，因为现在世界上许多国家都在生产优质
白酒。（ 黑色思考帽 ）
13. 何不采用新能源来减少污染 。（ 绿色思考帽 ）
14. 减薪会挫伤员工的积极性 。（ 白色思考帽 ）
15. 我们可以用两种方案同时进行，双管齐下。（ 绿色思考帽 ）
16. 这件事产生了许多有益的影响。（ 黄色思考帽 ）
17. 我的直觉告诉我这个解释太复杂了。（ 红色思考帽 ）
18. 这个方案不具备可行性。（黑色思考帽 ）
19. 问题不是我们做什么，而是什么时候做，时间是关键，对比我们应该考虑哪
些因素？（ 蓝色思考帽 ）
20. 许多美国人不喜欢美国车，喜欢外国车。（ 白色思考帽 ）
21. 我觉得小张是这项工作的最佳人选。（ 红色思考帽 ）
22. 为什么我们不把工厂卖掉，再把它租回来呢？（ 绿色思考帽 ）
23. 采用新的生产线可以提高效率。（黄色思考帽 ）
24. 运动中的燃料消耗是每20英里1加仑 。（ 白色思考帽 ）
25. 我们目前的考虑任务是找出此时该做什么。（ 蓝色思考帽 ）
26. 我不喜欢她，我不想跟她一起工作。（ 红色思考帽 ）
27. 普遍接受的观点是50年后温室效应会更加严重。（ 白色思考帽 ）
28. 这杯威士忌不是半空的，而是半满的。（黄色思考帽 ）
29. 关于这次电视购物的想法，我希望有更深入的见解。（蓝色思考帽 ）
30. 我想请学生自己出考题。（ 红色思考帽 ）
四、判断题
1. 思考具有建议、判断、批评、信息以及寻常的情感。（ √ ）
2. 蓝色思考帽最主要的层面之一就是集中。（ √ ）
3. 将思考方式以六种不同的颜色代表的思考方法是六种颜色思考法。（ × ）
4. 世界上对争论的看法是友好的。（ × ）
5. 按照一定的方向和路线，运用逻辑思维方式，对问题惊醒一定范围内的纵深挖掘的思考方法是垂直思考法。（ √ ）
6. 六顶帽子思考法的行为要点包括反应性。（ × ）
7. 思考者进行辩论式的讨论是平行思维的表现。（ × ）
8. 创造性思维是一种天份，有些人有，有些人没有。（ × ）
9. 创造性思维是高层管理人员的工作，不关我的事。（ × ）
10. 蓝色帽子的主要责任是集中思考者的思考范围，而不是发散。（ √ ）
11. 青色帽子与黄色帽子最大的区别在于其创新性。（ √ ）
12. 红色帽子思考法有两个特点：要合乎逻辑，不能问“为什么”。（ × ）
13. 水平思考法即打破思维定势，通过转换思维角度和方向来重新构建新概念的思考方法。（ √ ）
14. 六顶思考帽可以简化思考以及让思考者可以自由地转换思考方式。（ √ ）
15. 六顶思考帽是关于创造力的一种思维工具。（ √ ）
16. 六顶思考帽法是个人思考。（ × ）
17. 黑色思考帽法的特点是消极的，否定的，是不符合逻辑的。（ × ）
18. 蓝色思考帽可以使思考集中在一个方向。（ √ ）
19. 水平思考法是由因—果关系一一对应的。（ × ）
20. 国际思维大会授予爱德华·德·博诺“先驱者”的称号。（ √ ）
21. 创造性思维一定是异想天开，标新立异才顶用。（ × ）
22. 绿色思考帽中的创新都是大的举动。（ × ）
23. 六顶思考帽代表的是思考的方向而不是对已发生事件的描述。（ √ ）
24. 红色帽子思考法特点是乐观，情感。（ × ）
25. 六顶思考帽只能允许思考者在同一时间内只做一件事情。（ √ ）
26. 德·波诺博士是创造性思维领域举世公认的权威，被尊为“创新思维之父”。 （ √ ）
27. 六顶思考帽法属于水平思考法的一种，特点是便于思考。（ √ ）
28. 运用六顶思考帽，将会使混乱的思考变得更清晰，使团体中无意义的争论变成集思广益的创造，使每个人变得富有创造性。（ √ ）
29. 加减法与角色转换法都会在绿色帽子思考法中运用。（ √ ）
30. 红色帽子思考法注重的是乐观的，积极的结果，没有观念上的改变。（ √ ）
31. 绿色帽子思考法是以发展来取代判断。（ √ ）
32. 红色思考帽提供的是感性的看法。（ √ ）
33. 传统观点认为情绪会扰乱思考，好的思考者必须十分冷静，不受任何情绪影
响。（ √ ）
34. 六顶思考帽代表的是思考的方向而不是对已发生事件的描述。（ √ ）
35. 六顶思考帽使用时在时间设定上应该给予较长的时间，以保证充分讨论。
（ × ）
36. 绿色思考帽本身能并不能使人们变的更具有创造力，但是可以使思考者有时
间集中精神加强创造力。（ √ ）
37. 黑色思考帽意味着小心和谨慎，它指出了任一观点的风险所在。（ √ ）
38. 大多数人都有运用黄色帽子，积极思考的习惯。（ × ）
39. 黄色帽子思考法会探寻事物的价值与利益，然后努力的为他们寻找合理的证
明。（ √ ）
40. 黄色帽子思考法与创造力并没有直接关系。（ √ ）
41. 幻想可以为思想和行动设定方向。（ √ ）
42. 蓝色思考帽必须做好每一刻的详尽计划。（ √ ）
43. 蓝色思考帽的功能之一就是充当摄影师。（ √ ）
44. 知觉属于红色思考帽中秦刚的普通情感。（ × ）
45. 在任何情境下“这部摩托车只能跑40码”都可以看做黑色帽子做出的结论。
（ × ）
46. 黄色帽子思考法适用于提案的产生，黄色帽子思考法适用于对提案的积极评
价。（ × ）
47. 绿色思考帽要求我们从旧观念跳出来，发现更好的想法。（ √ ）
48. 六顶思考帽的思维方法是对过去330多年来人类思维方法最重大的变革。
（ × ）
49. 情感是思考方法的一部分，也是应该去考虑的问题，有时为保证思考的准确
性，抛开情感进行纯粹的思考，可以更高效的思考。（ × ）
五、简答题
1. 读完《六顶思考帽》这本书，你从中学到了什么？
答：1、使用六顶思考帽可以节约会议时间，提高决策的效率。
2、讨论的问题可以得到全面的考察，因此可以进行更加全面和理性的思考。
3、每一时刻所有人都朝同一个方向思考，所有的观点都被平行排列出来，这样能够减少争论，减少本位主义，减少部门之间的对立。
2. 白色思考帽具有什么功能？
答：白色代表中性和客观。白色思考帽思考的是客观的数据和事实。
3、红色思考帽具有什么功能？
答：红色代表情绪、直觉和感情。红色思考帽提供的是感性的看法。
4、黑色思考帽具有什么功能？
答：黑色代表冷静和严肃。黑色思考帽意味着小心和谨慎。它指出了任一观点的
风险所在。
5、黄色思考帽具有什么功能？
答：黄色代表阳光和价值。黄色思考帽是乐观、充满希望的积极的思考。
6、绿色思考帽具有什么功能？
答：绿色是草地和蔬菜的颜色，代表丰富、肥沃和生机。绿色思考帽指向的是创
新性和新观点。
7、蓝色思考帽具有什么功能？
答：蓝色是冷色，也是高高在上的天空的颜色。蓝色思考帽是对思考过程和其他
思考帽的控制和组织。
8、红色思考帽的目的是什么？
答：红色思考帽的目的是让人们如实表达出他们的感觉--而不是做出结论，以减
少情绪对思考的影响。
9、两种使用六顶思考帽的基本方法是什么？
答：一种是单独使用某项思考帽来进行某个类型思考的方法；
另一种是连续地使用思考帽来考察和解决一个问题。
10、绿色思考帽的价值在哪？
答：绿色思考帽的价值在于让每个人都留出专门的时间进行创造性的思考，这非 常的重要，这表明创造力是思考的一个关键成分。
11、为什么要使用平行思考法？
答：1、因为我们不可能在同一时间对所有的方面都保持敏锐，思考最大的敌人
就是混乱，企图在同一时间内做太多事情将会一无所成。
2、六顶思考帽是平行思考法的具体工具，通过使用思考帽将会使我们减少
思考的混乱，减少争论，增加共识，提高决策和思考的效率。
12、黑色思考帽过度使用的坏处是什么？
答：1、过度批评会产生副作用
2、看不到事务的积极面，影响决策。
